

家庭托育点试行管理办法征求意见

面向3岁以下婴幼儿 收托不应超5人

据新华社电 为规范发展多种形式的托育服务,国家卫生健康委人口家庭司3月15日发布《家庭托育点管理办法(试行)(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

根据征求意见稿,家庭托育点是指利用住宅,为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等托育服务的场所,且收托人数不应超过5人。

举办家庭托育点,应符合地方政府关于住宅登记为经营场所的有关规定,并向

所在地市场监管部门依法申请注册登记。登记名称中应注明“托育”字样,在业务范围(或经营范围)明确“家庭托育服务”。

家庭托育点应为婴幼儿提供生活照料、安全看护、平衡膳食和早期学习机会,促进婴幼儿身心健康发展。

征求意见稿规定,家庭托育点举办者应身心健康,无精神病史,无犯罪记录。家庭托育点照护人员还应符合下列条件:具有保育教育、卫生健康等婴幼儿照护经验

或相关专业背景;受过婴幼儿保育、心理健康、食品安全、急救和消防等培训。家庭托育点举办者同时是照护人员的,应符合上述条件。

家庭托育点每一名照护人员最多看护3名婴幼儿。家庭托育点婴幼儿人均建筑面积不应小于9平方米。

家庭托育点应提供适宜婴幼儿成长的环境,通风良好、日照充足、温度适宜、照明舒适。家庭托育点不得设置在地下室或半

地下室,不得设置在“三合一”场所和彩钢板建筑内,门窗不得设置影响逃生和消防救援的铁栅栏、防盗窗等障碍物。

征求意见稿明确,家庭托育点应设置视频安防监控系统,保持收托婴幼儿期间设防,婴幼儿生活和活动区域应全覆盖。监控录像资料保存期不少于90日。家庭托育点应与婴幼儿监护人协商,签订书面协议,就托育服务中双方的责任、权利义务以及争议处理等内容达成一致意见。

3月20日起,文化和旅游部将恢复

对涉外营业性演出的受理和审批

据新华社电 记者16日从文化和旅游部获悉,2023年3月20日起,各地文化和旅游行政部门恢复对涉外营业性演出的受理和审批。

为贯彻落实党中央、国务院决策部

署,更好服务经济社会发展,推动演出市场加快恢复,文化和旅游部市场管理司16日印发《关于优化涉外营业性演出管理政策的通知》。

根据通知,各地要继续加强对营业性

演出活动的审核把关,督促演出举办单位执行“乙类乙管”后的疫情防控措施,持续推动演出市场繁荣发展,更好满足人民群众精神文化需求。

2月份房地产市场更加活跃 住房需求进一步释放

据新华社电 16日,国家统计局公布的数据显示,今年2月份70个大中城市商品住宅销售价格环比上涨城市个数继续增加,各线城市商品住宅销售价格环比总体上涨,二手住宅价格环比全线止跌。专家表示,从市场供需两端、市场预期、政策落实等三方面情况看,房地产市场出现积极变化,企稳回升信号明显。

国家统计局数据显示,2月份,北京、上海二手住宅销售价格环比分别上涨0.8%和1%,上海的二手房价格涨幅与成都、无锡并列全国第一。此外,西安、徐州、天津、南京、广州、深圳等城市的二手房价格环比也有较为明显的涨幅。从上涨城市数量看,新建商品住宅和二手住宅销售价格环比上涨城市分别有55个和40个,比上月分别增加19个和27个。

国际原子能机构声明 利比亚2.5吨铀失踪

据新华社电 国际原子能机构15日说,利比亚一处存放设施的大约2.5吨天然铀下落不明。

国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西在声明中说,国际原子能机构原计划去年前往该地点核查,由于当地安全形势推迟至本月14日。然而,核查人员发现利比亚先前申报存放于该地点的10桶约2.5吨天然铀不翼而飞。

这一机构没有公布存放地点的位置,只说此处地点不易前往。

声明说国际原子能机构将调查铀失踪原因及其下落,同时警告说,这些铀下落不明可能构成辐射危害和核安全隐患。

关系迅速转暖 伊朗或迎来沙特投资

据新华社电 沙特阿拉伯高级官员15日说,随着沙特和伊朗同意恢复外交关系,沙特不久可能在伊朗投资。

沙特财政大臣穆罕默德·贾丹当天在首都利雅得出席一场财经论坛时说,沙特“很快”将在伊朗投资。在他看来,沙特在伊朗有许多投资机会,只要双方遵守协议,“没有什么障碍”。

“当人们的确遵守已达成的原则,我认为那(投资)很快就将发生。我们的领导人先前已经清晰阐释我们的目标,那就是构建一个稳定、民有所依、繁荣的地区,”贾丹说,“我们没有理由不在伊朗投资,也没有理由不允许伊方在沙特投资。确保双方都借助对方的资源和竞争优势获益,符合沙特的利益。”他补充道,如果伊方愿意这样做,沙特将展现出更多善意并非乐于参与伊朗的发展。

2025重返月球就穿它

美国新款宇航服更轻便更灵活

据新华社电 美国国家航空航天局15日展出供新一代登月宇航员穿着的舱外宇航服样品。相比首位宇航员踏上月球的穿着,新宇航服设计更轻便贴身,方便宇航员灵活行动。

据美联社报道,新款宇航服由承包商公理航天公司设计制造,当天在位于得克萨斯州休斯敦的约翰逊航天中心展出。该企业一名工程师穿着新款宇航服亮相,完成挥手、下蹲和单膝下跪等动作,显示这款宇航服便于宇航员灵活行动。

新款宇航服配备像背包一样的便携式生命支持系统,配套头盔带灯和高清摄像头。公理航天公司项目负责人拉塞尔·罗尔斯顿说,这个便携式生命支持系统相当于氧气瓶和空调合为一体。根据设想,穿着这款宇航服可支持宇航员连续在舱外活动最长8个小时。

宇航服最终成品将沿用传统的白色,以便反射阳光,使宇航员处于适宜温度中。不过,15日展出的样品为黑色,饰有

蓝色和橙色图纹,据称是为“遮掩宇航服的专利设计”。

新款宇航服包含多层结构,最内层像气球一样确保宇航服内充满空气,最外层既能防尘还能防止宇航服为尖利岩石等外物损坏,中间各层则有调节温度和维持外形等功能。

美国航天局说,新款宇航服分不同尺码,适合九成以上美国男女体型。

美国政府2019年宣布“阿耳忒弥斯”新登月计划,目前已完成“阿耳忒弥斯1号”绕月飞行任务。美国航天局计划明年11月实施“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行任务,若取得成功,将在约12个月后执行“阿耳忒弥斯3号”登月任务,最早在2025年将2名宇航员送上月球,实现人类重返月球的目标。

美国航天局委托公理航天公司开发用于实施登月计划的宇航服,合同金额约2.29亿美元。新款宇航服命名为“公理舱外移动单元”(AxEMU)。

美俄高层紧急沟通黑海摩擦

美方称坠海无人机“已无价值”

据新华社电 俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古15日应约与美国国防部长劳埃德·奥斯汀通电话,就美方“死神”无人机坠海事件交换意见。同日,美军参谋长联席会议主席马克·米利与俄罗斯联邦武装力量总参谋长瓦列里·格拉西莫夫通电话。

奥斯汀在与绍伊古通话后举行的记者会上说,美方郑重对待任何可能造成事态升级的情况,此时保持沟通渠道畅通至关重要,“将有助于避免误判”。

据俄罗斯国防部通告,绍伊古与奥斯汀通话时指出,事发原因为美方不遵守俄方在进行特别军事行动时宣布建立飞行限制区的相关规定,并增加对俄方的情报活动。美方无人机在克里米亚沿海飞行具有挑衅性,会诱发黑海地区局势升级。俄方“将继续对所有挑衅行为做出相应回

应”。

通报说,俄方对事态发展不感兴趣,但将继续对所有挑衅行为做出相应回应。与此同时,核大国必须尽可能采取负责任的举措,包括保持军事沟通渠道以便讨论任何危机情况。

围绕外界关注的坠海无人机打捞问题,一同出席记者会的米利说,它可能已经解体,美方已采取措施,降低敏感情报方面损失。“我们非常肯定,曾经有价值的一切,都不再有价值。”

米利表示,无人机坠入的黑海水域深1200米至1500米。美方官员拒绝透露采取了何种措施以保护无人机机密技术和执行监视任务时所拍摄视频。不过,据美方官员先前的说法,美方可远程删除高科技无人机上的敏感信息并使无人机系统不再可用。



新华社发